

Místní akční skupina POHODA venkova, z. s. neboli MAska,

to je spolek 35 obcí, podnikatelů a neziskových organizací. Zaměřuje se na podporu a rozvoj obcí na území Orlických hor, **Dobruška a Novoměstsko**.

Základním a hlavním dokumentem MAsky od kterého se odvíjí vyhlašované dotace, je **Strategie komunitně vedeného místního rozvoje**. Tato strategie říká, v jakých oblastech se bude území rozvíjet a vznikla díky spolupráci celého území. Díky MASce a její strategii jsou každý rok vyhlašovány výzvy k předkládání žádostí o dotaci zaměřené na projekty v oblastech zemědělství, životního prostředí, infrastruktury a nových technologií v podnicích na území MAS. V letošním roce se podařilo finančně podpořit mnoho obcí prostřednictvím projektů jako jsou např. zastávky veřejné dopravy, dětská hřiště a sportoviště, komunální technika, veřejná prostranství, chodníky, vybavení učeben v ZŠ, hasičská technika. Příští rok se zaměříme především na podnikatelské prostředí s cílem podpory do zemědělského podnikání, zpracování a uvádění produktů na trh, lesnické podnikání a nezemědělské podnikání.

Další velké dlouhodobé projekty, které realizujeme jsou **MAP Dobruško** a **MAP Novoměstsko**. Tyto projekty podporují rozvoj předškolního, základního a neformálního vzdělávání. Díky aktivitám projektu se mohou propojit školy, zřizovatelé, rodiče, odborníci a další odborné instituce. Ve spolupráci s MAPem se koná spousta akcí nejen pro pedagogy. V nejbližší době můžete vidět výstavu výtvarných a literárních prací na Městském úřadě v Dobrušce - **Vzkaz budoucím generacím** (únor 2025) anebo se zúčastnit diskuzního panelu na téma vzdělávání v našem regionu ve spolupráci s PAQ research. Školy mohou také využít poradenství v oblasti individuálních projektů Šablon.

Děti, rodiče a podpora rodin to je oblast, na kterou se na u nás nezapomíná. Projekt **Podpora rodin** cílí na pomoc dětem a rodičům. Na území aktivně působí komunitní pracovník, který pomáhá dětem a jejich rodinám v různých životních situacích. Velmi oblíbenou aktivitou jsou **Komunitní venkovské tábory**, které se o prázdninách konaly v 10 obcích a **Dětský komunitní klub**, který celoročně působí při ZŠ Ohnišov. Všechny tyto aktivity napomáhají se sladěním péče o děti a zaměstnání rodičů.

Mimo vlastní dotační projekty nabízí naši specialisté zdarma konzultace a administrativní pomoc s dotací **NZÚ Light**, zaměřenou na podporu nízkopříjmových domácností v oblasti snižování energetické náročnosti rodinných domů a bytů. Obce mohou využít poradenství v oblasti **komunitní energetiky** či pomoc při zpracování **místních energetických koncepcí** v rámci projektu **EnKo MAS**.

MAska je také koordinátorem regionální značky **ORLICKÉ HORY originální produkt®**, která je udělována výrobcům působících na území celých Orlických hor a Podorlicka, kteří pěstují přírodní, zemědělské produkty nebo vyrábějí a řemeslné výrobky. Zvláště ceněny jsou výrobky, kde je při jejich výrobě zachována lidová tradice a jsou historicky spjatá s územím.

Všechny naše akce a aktuality můžete najít na www.pohodavenkova.cz anebo na webech jednotlivých projektů.

Pracujeme s obcemi, rozvíjíme region, vzděláváme, podporujeme rodiny a spolupřádáme mnoho vzdělávacích akcí a kulturních akcí. Naše činnost je podporována Královéhradeckým krajem.

Jsme **MAska** a jsme tu pro každého.

